

Laptulajdonos:
 Osv. VÁKÁR LAJOSNÉ
 Felelős szerkesztő:
RÉSEGH VIKTOR.
 Kiadóhivatal:
 Vákár könyv- és papírkere-
 kedése Csikszarodán, hogy
 a hirdetések árai és előfizi-
 ciónai díjak előre kifizetésre.
 Egyes szám ára: Lej 8.—

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Működési ár:
 Egész évre Lej 160.—
 Félévre „ 80.—
 Negyedévre „ 40.—
 Külföldre egy évre „ 440.—
 Hirdetési díjak a leg-
 olcsóbban számítanak.
 Kéziratok nem adnak vissza
 Nyilatkozati közlemények
 díja soronként Lej 25.—
 Megjelenik minden vasárnap

Román husvét.

Ismét ünnepelünk. Kétszeresen is kijut a lélek és test megnyugvására szolgáló pihenési alkalmakból. Éppen elég időnk van gondolkodni a keresztény alapokra épített társadalom nekünk dupla ünneplő heteket biztosító unalmában arról, hogy Krisztusnak ennyi ünneplése közepette, miért vess ki egyre megdőb-
 bobb méretekben a szeretet az emberi lelkekből.

Ma, egy hét múlva is ugyanast a Krisztust vár-
 juk. Azt, aki ezélt egy héttel feltámadott, erőt, vi-
 gaszt és reményt hozott a mi szívünkbe. A román
 nép számára is tökéletesen ugyanolyan ideológia szerint
 lametódus a fenszemes és gyászos történet. E év-
 egyforma értelemben születik, hal meg és támad fel
 bennünk a kétesen éves drámának örök tanítása. Ni-
 csen egy hajszálnyi különbség sem a Magyártónk között,
 aki mindnyájunkra hozta meg a nagy áldozatot.

Ugyanaz a husvét van hát ma is, ami egy héttel
 előbb. Csak est egy uralkodó faj ünnepl. Almainak,
 nemzeti célkitűzésnek valóra válásában boldog nép,
 amelynek minden oka megvan ragaszkodni az ő isten-
 hez, hogy megengedje érni ezt a nagy szerencsét.
 Ennek a husvétján öröme teljes. Amasé részleges.

Legalább a nagy keresztény ünnepeken próbáljuk
 meg felemelkedni azokba a lelki magasságokba, ahol
 nem lehet látni azoknak a szenvedéseknek területeit,
 amelyeknek ennek a körtől a husvétján elfajulás pus-
 titanak.

Krisztus egyet akart. Szeretetet és békét az em-
 beri lelkekben. Azt akarta, hogy népek és nemzetek
 egyforma megbocsátással éljenek egymás mellett. E-
 megcsodálni való, hogy ezen a szereteten álló társad-
 dalom minden igyekezetükkel a gyűlöletet szolgálják.

A román nép a maga nagy elhódgu-
 sában meg kell lássa, hogy a ma feltámadott Krisztusnak tanításai
 nem érvényesülhetnek úgy, amint azt a Mester elkép-
 telte. A feltámadásának napján ő lesz legjobban meg-
 lepődve, hogy itt nyelvessé van, elbocsátás van és
 olyan dolgok történnének, amelyek embereket a legkét-
 ségbeesőbb bizonytalanságban és szenvedésben tar-
 tának.

Ilyent Krisztus nem akart. Ő békét és szer-
 tetet, megbocsátást és irgalmat hirdetett. Ő el se várja, hogy
 így éljenek azok a közösségek, amelyek ő vezérel-
 nek, berendezkedési alapnak állították.

De szerte a világban, amíg a husvét-
 harangok a feltámadás magasztos krisztusi gondolatát hirdetik,
 addig az ő tanításaival szélhámoskodó ember a ky-
 lölet legösztöttebb fegyverét kőszörlül. Millións hadsere-
 gek állanak készen, hogy bármelyik percen egymásnak
 rohanjanak. Ugyanazon Krisztussal élő, egyazon ke-
 resztény struktúrán épült kulturák esküsznek egymás-
 nak kiirtására.

Román husvét van. Az erősebbnek, a hatalmon
 levőnek keresztényi kötelessége foglalkozni assal a
 Krisztussal is, aki a gyengébbet támogatta, szerette és
 életét az igazságért olyan megdőb-
 bento szenvedésekben feláldozta.

Együtt élünk ezen a földdarabon mi ugyanazon
 Krisztusnak gyermekei. Találjunk egymásra. Ha már
 nem fogadjuk el a minket egymásra találó történelmi
 földet egybekapcsoló törvénynek, akkor legalább Kris-
 tusban ragaszkodjunk azokhoz a kivesető üthöz, amely-
 nek vágásában az itt élő népek a keresztényi szer-
 tetben egymásra találnak.

Gazdag ország vagyunk. Itt mindenkinek meg
 kell találnia a nyugalmát és boldogulását. Csak szeretet
 kell a lelkekbe.

Hozza meg a feltámadás ünnepe a román nép
 számára est a szeretetet, amely testvérnek tekinti
 ennek az országnak minden polgárát.

Tea-est.

Dal- és Zeneegyesületünk 1935 évi április 28-ára
 hirdetett tea-estélye május hó 5 én este 8 órától kezdő-
 dőleg tartatik meg, a közbirtokossági székben ter-
 melben. A rendezést az egyesület hölgy tagjai intézik
 Dürer Gyuláné irányítása mellett. Ennek a társas össze-
 jövetelnek célja, hogy a folyó évi június hó
 28—29 én, a székelység fővárosában tartandó dalos-
 verseny költségeinek való hozzájárulására alkalom adó-
 ják. Hírül adtuk ugyanis, hogy a versenyre dalgyle-
 tünk vegyes- és nőikara is benevett. Az előkészít-
 letek teljes erővel megindultak a azt akarja az egye-
 sület, hogy városunkat a versenyen méltóképpen kép-
 vesse. Mondanunk sem kell, hogy a dalárda 50—60
 tagja tekintélyes személyi áldozatokhoz eszen vállal-
 kozás sikere érdekében, de a költségek oly tetemesek,
 hogy est kisérőlag maguk a tagok hordozni nem tudják.
 A megértő és jószívű emberek támogatására is apellál-
 téhat az egyesület, mikor önkéntes adakozásra a társ-
 adalomnak alkalmat ad. Egy másik alkalom lesz meg
 a veregydarabok bemutatása egy dalestély keretében,
 amely június hó folyamán fog megtörténni.
 A verseny iránt más vármegyékben nagy érdeklő-
 dés nyílvánul meg. Sajnos — mi dalosegyesületekben
 nagyon szegények vagyunk és nem tudunk tucatasmár-
 dalárdákat küldeni a versenyre. Vármegyénkölz min-
 dössze a Gheorgheni iparodalarða és a miénk me-
 g a mérközésre. Rajta kell tehát lennünk, hogy est a
 magyar vármegyét legalább ez a két egyesület méltó-
 képpen képviselhesse.

Dalárda próbák.

Versenyre készülő dalárdák próbái a közbirtok-
 ossági székben termelben minden hétfőn és szerdán
 este 8 órától kezdődőleg vannak. A zenekar kedden
 és csütörtökön este a főgimnázium zenetermelében tartja
 próbáit. A versenykörü ok próba beosztása ez: hétfőn
 este 8—9 ig szopránok, 9—10 ig tenorok; szerdán
 este 8—9-ig áltok, 9—10 ig basszusok. A hölgyek
 szorgalmas látogatják a próbákat, a férfiak között
 azonban sok a mulasztás. A vezetőké kérni a férfi tago-
 kat is pontos megjelenésére.

Mozgalom a Szent János templom renoválására.

Városunktól 4—5 km-re, a Délke közösségi nyu-
 gatra elterülő mezőben egy gyenge ívelésű dombon,
 szántóföld-k között magányosan áll ennek a vármegye-
 szentek legértékesebb műkincsze a Szent János templom.
 Ez a temp'om — amelyről Vámszer Gáza főgimnázium-
 munk kiváló tanára írt értékes tanu mányt, a XVI-ik
 századból maradt ránk. Több mint 400 éves műemlék,
 amelynek 1613-ból való festett deszkamennyezete,
 1675-ből való, fából faragott szárnyas oltára mind olyan
 értékes műkincsek, amelyeknek megbecsülése, meg-
 őrzése és az utókornak való hátrahagyása mindnyá-
 junk kötelessége.

A templom a múltban három községnek Délke,
 Csikszó és Palfalvának volt közös temploma. Ma szinte
 elhagyatva fekszik kint a delnei mezőben, azokkal az
 értékes kincsekkel, amelyeket felmérni is alig lehet.
 Napoként eljárnak mellette az emberek százal és
 talán nem is tudják azt, hogy milyen érték ez a négy-
 évszázados templomunk.

Est a csikói műemlékünk a megsemmisülés ve-
 szedelmre fenyegeti. A templom tetőszete megrongál-
 dott a elsősorban vessélyben van a kaszettaszerű be-
 osztású festett deszkamennyezete. De azonkivül nagy
 javításokat igényel az egész műemlék.

Értékes mozgalom indult most meg eszen templom-
 munkánk renoválására, amelyből elsősorban a csikói
 társadalomnak kell kivége a részét. A renoválási moz-
 galmat az Erdélyi Kárpát Egyesület csikszéki osztálya
 irányítja a Székely Nemzeti Múzeum támogatásával.

Erre a mozgalomra felhívjuk a figyelmet. Kérjük,
 hogy abba kapcsolódjék bele mindenki, aki áttudja
 érezni est a kulturalkötelességet, amely a multunk meg-
 becslését kívánja.

A renoválási költségekre tekintélyes összeget kell
 előteremteni. Ebből a célból elhatároztatik, hogy 1935
 évi június hó 28 án a szokásos Szent János-napi bu-
 cset országos megmozdulás jellegével tartják meg.
 Ünnepl alkalomnak szelentik ki az eddigi helyi érdeklő
 buc ut, amelyhez most már nemcsak a vármegyének,
 hanem az egész közösségnek is köze van.

A temp'om renoválási költségeire több száz propa-
 gandaképet hoz forgalomba a műemlékeinket gon-
 dozó bizottság, azonkivül a Vámszer Gáza kiadásában
 megjelent értékes propaganda füzetek is a költségek
 előteremtésének célját szolgálják.

Fogadják hát szivesen a megmozdulást minden-
 felől. Kijárulékkal nemes célt szolgálunk. S azt tám-
 gainni tartjuk elsőrendű kötelességnek.

Bármilyen adományok Dr. Pál Gáborné Mer-
 curea-Ciuc címére kildendők.

BEL- ÉS KÜLFÖLD.

— A Magyar Párt oluji tagozatának intéző-
 bizottsága nagygyűlést tartott a mult héten, amelyet
 az ostromállapot miatt hónapok óta nem tudott meg-
 tartani. A gyűlés lezögezte, hogy asóta a magyarság
 kisebbségi helyzete olyan súlyossá vált, hogy az elke-
 seredés határtalan. Megállapították a magyar keres-
 kedő, az iparos, kisgazda, esbadfoglalkozású és kös-
 alkalmassott borsalmas helyzetét. Lezögezték, hogy az
 egyes foglalkozási rétegeket fokozatosan a koldusok
 útjára akarják kényseríteni. Hivatkozás történt a poli-
 tikai, közigazgatási, kulturális, iskolai nagy sérelmekre,

A görög forradalom ügyében a katonai törvény-
 sák április hó 24-én kezdte meg a tárgyalását azok-
 nak a tiszteknek hasaarulási perében, akik részt vet-
 tek a Venizeloss által megszervezett görög forrada-
 lomban. A törvényszék halálra ítélte Papulias és Kimias
 tábornokokat, akiket szerdán reggel már ki is végeztek.

Bulgáriában új kormány alakult, fejül Tesev
 miniszterelnököt nevezték. Ezzel a kinevezéssel úgy
 látszik megsűnt a katonai diktatura. Erre vall az új
 miniszterelnök azon intézkedése is, amely szerint a
 számüzött Czankoff, Gheorgieff volt minisztereket és
 pártbívalket szabadságra helyeztette.

Borzalmas földrendés. A husvét ünnepek alatt
 borzalmas földrendés pusztított a Japánban tartozó
 Formosa szigetén, amely kiterjedt Perzsiára és ére-
 hető volt Délamerikában is. A földrendésnek Formosa
 szigetén 3 ezer halálos áldozata van, a súlyosan sebe-
 sülték száma tízezer és tizenháromezer hás össze-
 omlott.

Czell SPECIAL SÖR!

A „Székely Fa“ munkájának évi mérlege.

A „Székely Fa“ erdőkiutermelő és értékesítő aső-
 vetkeset évi közgyűlést folyó év április 28-án tartotta
 meg Ineu közösségben, a tagok nagy érdeklődésze mellett.
 Dr. Pitner Árpád elnök és Sztankó Zoltán erdőmérnök,
 ügyvezető elnök, a csikói szövetkeseti gondolatnak meg-
 teremtoi, értékes beszámolóknak mutatták be a „Szé-
 kely Fa“ egy évi munkájának eredményét.

Dr. Pitner Árpád elnök megnyitójáiban lelkesen
 beszél a szövetkesetről. A kisemerenek egyetlen támog-
 gatója és gazdasági életlehetősége a szövetkesés. A
 kisgazdának különösen megfelel az összefogásnak Szö-
 vetkeseteken keresztül való megteremtése. Csikvármegye
 nehezen melegedik fel a gazdasági megerősödésnek e
 magyszerű keretel iránt. Pedig a szövetkeseti eszmének
 fellegása és terjesztése megérdemelt minden támoga-
 tást. Arra kéri a vármegye gazdaszönségét, hogy fo-
 gadjja hisalommal a szövetkeseteket, mint egyedül
 forrását gazdasági talpraállásának.

Dr. Pitner Árpád nagyhatású szavai után a szá-
 mok és eredmények vonulnak fel a közgyűlés előtt.
 Sztankó Zoltán a „Székely Fa“ erdőkiutermelő asövet-
 keset üzamvezető igazgatója számmokkal bizonyítja,
 hogy a szövetkeset életkepes, eredményes munkát vég-
 zett. — Jelentése szerint az elmúlt évben a szövetkeset
 termeléseket folytatott: a danelvi közbirtokosság Bük-
 havas és Árpás nevű erdejében, a szenttamási közb.
 Barát nevű erdejében, a karcfalvi közb. Kisretele erde-
 jében és a szentmiklósi közb. Ugra-Nyllénk nevű erde-
 jében. Ezekben az erdőkben ledöntöttek 87 ezer m³
 fűrészarunak alkalmas fát a termeltek 80 ezer folyó-
 meter rudat. Ezeket a főbb tételeket említjük csupán
 a részletes beszámolóból. A termelési munkák a hite-
 lesített mérleg szerint 29 millió lej forgalmat tettek ki,
 6 millió pénztárforgalom mellett 250 ezer lej volt az
 évi tiszta nyereség, ami a mult évi 4 lej nyereséggel
 szemben kielégítő eredménynek mondható. Sztankó
 mérnök beszámolója megemlíti még, hogy a szövetkeset
 az elmúlt gazdasági évben 602 új taggal gyara-
 podott. Jelenleg 855 a taglétsám. — A szövetkeset
 munkájának eredménye az is, hogy a tavalyi 50—60
 lejes tőrákkal szemben 90—110 lejes áratat fiizhet-
 tek a szövetkesettel együttudolgosó közbirtokosságo-
 knak.

As új szövetkeseti törvénnyel foglalkozva meg-
 állapítja a Sztankó beszámolója, hogy az nemcsak a
 szövetkeseti életre, hanem a közbirtokosságokéra is
 fordulópontot jelent. As új törvény nagy kedvezményei
 egyenesen kínálják a lehetőséget közbirtokosságainknak,
 hogy a szövetkesés útjára lépjenek. Eppen esért a
 „Székely Fa“ több propaganda gyűlést tartott Cosmeni,
 Ciucsn, Gheorgheni, Lasarea, Ditrau, Remetea, Joseni,
 Valea-Strimba községekben, amelyek mindegyike be-
 kapcsolódott a szövetkeseti mozgalomba. Legutóbb
 Sandominic népének jelenlegi vezetői határozták el,
 hogy egy rosszult sikerült szövetkeseti vállalkozás után
 belépnek a „Székely Fa“ érdekkörébe.

A „MUNKA“

ALTALÁNOS UTBAIGAZITÁSI INGAT-
 LAN ÉS ARUFORGALMI IRODA

1935 év január 1-én működését ujól megkezdette

Elvállalja számadatok vezetését, ellenő-
 zését, mérleget, adó-vállalások
 elkészítését a törvényes előírások szerint.

Vidékiek minden megbízását azonnal teljesíti,
 minden ügyben eljár. Jogi ügyekben ügyvé-
 dünk áll a megbízók rendelkezésére. 14—

Közvetítjük házak, villák, telkek, mezőgazdasági
 birtokok vételét, eladását vagy, bérletét

Sz. Orosz István, Mercurea-Ciuc,
 Calea Stefan-cel-Mare 21. szám, földszint

Keresek megvételre államkölcson kötvényeket bármilyen cimletekben.

MODELL KALAPOK

tis naponta új formák olasz árbau, megtekinthetők

VENCZEL TANÁRNÉNÁL

Ugyanott készülnek minden-nemű női kalapok eszterendő anyag hozzáadásával. Kalapok átalakítása a legrövidebb idő alatt.

Csikszereda, I. C. Bratlanu (Gimná-num)-ucaa 112. sz., a Sörház közelében.

„Erdély kövei“.

Csudálatos kövekről lesz itt szó. Az erdélyi történelem köveiről. Kós Károlynak, a sztánai remetének, Erdély e páratlan tehetségű alkotó zsenijének magakészítette könyvéről. 31 darab régi templom és épületrajz Erdély különböző részeiből, melyek magukon viselik az erdélyi hálom nemzet egész kulturtörténetét. A színes linoleum metszetek, melyeket a művész saját kézi présén készített, nemcsak ki-vitelükkel ejtik bámulatra a szemlélőt. Beszélnek ezek a színek, ezek a vonalak. Pár vonásban megkapjuk a templom stílusának összes jellegzetességeit, a századokette régi hán-nak roskatagságát, ódon patináját élénk varázsolja a művész bámulatos meglátású tehetsége. Pár vonás csupán, melyeket aztán felöltöztet a színek igézetes köpenyegébe. A tompa, sötét színek mesteri összeválogatása adja meg az épületek történelmi és néprajzi ízét. Beszél ez a gyűjtemény anélkül, hogy bővebb magyarázat kellene hozzá. A történelem beszél ezekből a rajzokból, egy sok viszontagságot látott földdarab beszédes történelme, az erdélyi föld egy prófétái rajongójá-nak, ideális lelki művésztáinak lelki szeméin keresztül. Cs beszélnak a kövek, Erdély kövei, az évezredek véres viharát tudó kulturemlékek, melyek meghiúsították Erdély nagy-nát. Adjuk át a szót a köveknek, melyeknek írásban is művészi tolmácsolója a sztánai remete:

„A kövek tudnak beszélni.

És a kövek igazat beszélnek csupán.”

Időtlen idők óta népek és hitek, fajok és kulturák keveredő helye Erdély földje. Előnyomakodó népek ha Európa földjén tusakodásra keltek, akkor a megvert fél töredékeiből bizonyosan került a Királyhágó és a székely havasok közé is valamennyi. A kövek tudnak mesélni erről nekünk.

Az ember-csinálta historia úgy mondja, hogy Erdélyt, mint egységes államot, elsősorban a dákok szervezték meg. De a mi köveink arról sem tudnak.

A rómaiak Erdélyről már tudnak a kövek és beszélő tanui Róma kulturájának Erdély földjén. De ennek a kulturának, a római uralom összeomlásával tolytatása nem lett itt.

Róma után azsiái lovas népek vándorlásáról mesélnek a kövek; a népek és néptöredékek züllött maradványai bujnak meg a hegyek között: a hunnok közé szlávok és gepidák keverednek, később avarok húzódnak a székely hegyek közé, a Balkánról pásztornépek szűrődnek át a legelőkre, végül Tuhutum magyarjai jelennek meg, de ezek már hódítók.

Turániak és szlavo-románok közé harmadiknak kerül a germán: a német lovagrend, s a századok, akiknek megtelepedésével megáll a népek mozgása. És e három taink összeváltása szabta meg a későbbi kialakulás lehetőségeit, melyeknek eredménye Erdély kulturája.

Magyar, román és szász századokon keresztül egymás mellett élve megmarad magyarnak, románnak és szásznak, megtartja külön egyéniségét fajban, kulturában, de emellett közös és minden környező rokon, vagy idegen kulturától és fajtól elütő karaktert is veszzen fel: a három faj, illetve kultura egyéniségének megtartása mellett olyan közösségeket veszzen fel, melyek azokat különválásuk ellenére mégis egységessé, erdélyivé teszik.

Ez az erdélyiség politikailag a XVI. században, Erdélynek Magyarországtól való különválása által tetéződik és teljes kialakulását a XVII. században, a fejedelemség énykorában éri el. A török protekturátus alatt élő, három nemzet alkotja Erdély művészete ezidőben gazdagodik Ázasia színeivel és ornamentikájával, ami a három itt élő kultura közös sajátosságainak egységeit növeli meg.

Ami azóta időben eltelt, az csak terebélyesítette a magasabbra nem nőző fát, melynek gyökerei ma is épen és mélyen élnék Erdély földjében: népe lelkében.

Ezt mondták el Erdély sohasem hazudó kövei nekem és tolmácsolja hiányosan és tökéletlenül az a néhány rajz, amit íme itt adok úgy, ahogy tudtam és ahogy lehetett.”

A könyv még 1923-ban jelent meg. 200 számozott példányt készített belőle a művész saját kéziprésén, melyekből csak kivételesen jutott bizonyára. Mi is egy véletlen folytán akadunk rá és köteleességünknek tartottuk, hogy legalább e pár sorát, — ami a könyv egész szövegrészét képezi — a magyar olvasóközönséggel megismertessük.

FÉRFIKALAPOT

a „KALAPKIRÁLY“-nál

vásároljon, mert elegáns, tartós és olcsó.

Ugyanott kalapjavítás, tisztítás, festés szakzserden eszközöltek.

Kérem a n. é. köszönet érteives pártfogását.

Mercuria-Giuc—Czikszereda, Bratlanu-ucaa 40. Ipartestülettel szemben. 6-5

Felhívás.

A tennis-sport jövőbeli fejlődésének lehetősége az ifjúság kesébe van letéve. Nem kívánható azonban az ifjúságtól, hogy játéktudását kinarólag az egyéni dillet-tantizmus tökéletesítésével annyira fejlessze, hogy az így elért játéktudás a mind nagyobb igényeket kívánó versenyek szempontjából is megállja helyét. Ezért szükséges lenne, hogy az ifjúság, mely a tennis-sportnak önmagában való kifejlésétével egyénileg is foglal-koni óhajt, a helyes játéktílus, az eredményes játék-modort egy erre hivatott mestertől, a trénertől tanu-lja meg.

Fentiekre hivatkozva a tennis-szakosztály vezető-sége arra kéri az érdeklőt ifjúságot, illetve a m. t. szülöket, hogy hozzájárulásukkal tegyék lehetővé egy trénernek a vakáció tartamára való idehozatalát. A várható költségek körül-belül havi 6000—8000 lejt tennének ki. Az eddigi jegyzések a tréner költségek egy havi összegét már biztosították, míg további jegy-zések 12—14 személy átlagosan vállalt 500—600 lejnyi hozzájárulása a vakáció második havi költséget is fedezhetné.

A C. S. C. tennis-szakosztályának vezető-sége az idén felállította az ifjúsági tréningscportot is, melyben a haladó tennisz játékosok tudáuk, rátermottségük és ambíciójuk mértéke szerint haladhatnak előre.

Az ifjúsági tréningscportban való felvételhez szükséges információt Frank Miklós szakosztályvezető írodájában szerzethetők be.

A tennis-szakosztály vezető-sége.

Kérjünk

Czell Special Sört!

KÜLÖNFÉLÉK.

— Esütet lakodalom. Dr. Györgypál Domokos Czikvármegye utolsó mszgar főispánja és felesége Geccz Ióna folyó év április hó 22 én ünnepelték házasságuk 25 éves évfordulóját. A házaspár a Hirsch-szanatorium képzőkéjében szentmisét hallgatott, amelyen a somlyói házfőnök megható beszéde keretében áidotta meg a jubiláló házaspárt.

— A szarvak rendje a román husvétli ünnepe-pek következő: április 28—29 én, vasárnap és hétfőn az ünnepek egész nap sárva, kedden nyitás, szerdán, május hó 1-én szintén egész napon sárás. — A borbély ünnepek hétfőn és kedden délelőtt uyitanak mindkét nap délutánján sárnak. — A sardai piacot május elsejen megtartják, délelőtt 10 óráig.

— Szövetkezet alakítása Ditróban. Ditrau község közbirtokossága a múlt heten Elekes Béla szövetkezeti főellenőr jelenlétében közgyűlést tartott, amelyben nagy lelkesedéssel határozották el, hogy egy millió lej értékű vágterületük árából gazdasági és ért-kesítő szövetkezetet létesítsenek. Szűkebbkörű bizott-ságot küldöttek ki assal a feladattal, hogy május 20-ig a kész tervekkel kidolgozzák.

— Gyilkosság feltékenységből. Sasomoru gyilk-osság történt Cartan husvét másodnapján. Özv. Laka-tos Istvánnak, Erssi nevű 19 éves leányát, Szócs Dániés 25 éves jónfalvi legény hasakláerte egy szenttamási mulatságból. Amint megsértek a legény a leányosház megvilágított ablakán keresztül meglátta, hogy Tamás Aron magyarai 26 éves legény bent ül a szobában és a leány anyjával beszélgetve várja hasa leányt. Szócs Dániés nem szóló semmit. Elbucsuzott a leánytól. A napokban elbujva várta, amíg a hasban beszélgető gyanyutan legény hasaindul. Akkor a sötétben egy fa-darabbal leütötte a szerencsétlen Tamás Aront. A le-gény azonnal meghalt. Szócs Dániés a csendőrség letartóztatott.

— Betiltották az Enyedi Hírlapot. A belügy-miniszter az Enyedi Hírlap megjelenését négy hétre betiltotta. Szóbelileg abban közölte a betiltás okát, hogy igazgatónak tartják a lap írásalben megnyilvánuló szellemét.

— Costinescu miniszter látogatása. Dr. Costinescu községességhügyi miniszter április hó 23-án meglátogatta városunkban a közbirtokosokat, ahol hossza-san elbeszélgetett Dr. Hirsch Hugóval a korhás igaz-gató sebészforvosával és Dr. Balássy Kálmánnal a belügyázzaszt vezető főorvosával. — Dr. Costinescu miniszter ezután Cristea közjegyző, szenátor és Dr. Otátoa Valér főispán kíséretében a prefekturára vonu t. Ott fogadta a községességhügyi tárca tserhére szállító iparosok és kereskedők küldöttségét, akiknek nevében Blró József ipartestületi elnök kérte a minisztert, hogy a nagy hátralekakat bonban azonnal utalványos-tatni fogja.

— Vak gyermekek felvétele. A lovg Wechselman Ignác és neje Neuschloss Zsófia Vakok Tanít-tézetében, Budapest, VII. M. xköt-ut 60., oktatás és nevelés céljából felvételt nyernék felekeseti különbség nélkül mindkét nembeli, hatodik életévüket meghala-dott, vakon született és később megvakult gyermekek. A felvételt kérő folyamodványhoz csatoláandó a gyer-mek születési, hímőltási bizonyítványa. Szegénysoreu gyermekek szőlő díjkedvesményért, illetve ingyenes felvételért folyamodhatnak. Es esetben a szülők vagy-on-talanságát igróló okirat csatoláandó. Pályázati hatá-rído május hó 31. Felvilágosítást nyujt az intézet igaz-gatósága.



Lábbadozó beteg
Ny erőre kap mindennapos
DIANA
sősbőrűek bedöröcsöléstől
— Háromeszer lejes fűtéséből hétszobás lakás. Satu-Maren letartóztatott három adóellenőrt, akik az adókvetések előtt óriási hasarolásokat vége-tek az adózók között. A letartóztatott tisztviselők egyikét Sebestyént, volt sanmartini adóperceptort, jól ismeri alcik községe is. Most egyelőre 30 napos vizsgálóati fogságban ül. A vizsgálat során kiderült, hogy Sebestyén a 3 eser lejes havi fűtésű kis tiszt-viselő hátszobás lakást tartott és a háskutatás során feleségének szekrényében — többek között — 300 pár selyemharisnyát találtak.

— Halalozás. Vrabia községben, 92 éves korá-ban, 23-án éjjel 11 órakor meghalt tusanádi Kovács Gergely földbirtokos, Alcik birtokos társadalmának legtekintélyesebb és legöregebb tagja. Több rendben volt törvényhatósági bizottsági tag, benne volt a kép-viselőtestületben, egyhástanácsában és minden közér-dekü megmozdulásban, ahol önzetlenül kellett dolgozni közzölöti, kulturális, vallási és iskolai, valamint gasda-sági tereu. Puritán életmódja, élete alkonyág tartó állandó munkássága, abszolút becsületessége feiruhá-ták mind assal az eredménnyel, ami ma is mintaképmű kell aijon olyan nagyon szeretett székely faja, testvérei élőt. A székely Kovács Miklós néhai püspök családjából származott, talán en a körülmény járult hozzá, hogy egész élete mintaszorú vallásosságban telt el. Temetése 25-én volt Vrabia községben a község és a vidék lakosságának igen nagy részvételével. Váro-eunkból is igen sokan vettek részt a temetésben, kö-rülük Dr. Hirsch Hugó korhási sebészforvos, Blró Fe-renc eszperes-plebanos, Dr. Pitner Arpad, Dr. Czipak Lajos kanonok, Laszó Ignác és Albert Vilmos tanárok, Csab István és masok. A gyászszertartást Incse Domokos fősperes vezegte az acaiki papság fenyos segéd-letével. A sirnái Nagy Antal eszperes-plebanos mondott buczúzatot és méltatta a köszl száz évet élt tekintélyes székely birtokos munkásságát. Elhunytban Dr. Kovács Károly ügyved, Kovács Juiszka tanítónő és Kovács Antal birtokos édesapjukat gyászolják.

— A rendőrség figyelmebe. A rendőrség szigorú intéskedést adott ki arra vonatkozólag, hogy az autók a város között csak a fogatos jármű gyors-ságával közeledhetnek. A városnak igen sok polgara panaszolja, hogy az autók est nem vessik figyelembe, a rendőrök nem ellenőrzik a rendelet betartását és az autók tovább robognak. A korai órákban hivatalokba induló polgárok panaszoikják, hogy a takarító cselédek minden ablakból a portörököt a nyakukba rássák. A járdasprók olyan port vernek fel, amellyel több kárt okoznak, mint hasznat. — A város között lefolyó pat-ak szörnyü büst árasat. A medre tele van a legkép-telenebb szennyel, elhullott állatokkal. Kérjük az elle-nőrséet. Tudomásunk szerint a város már elrendelte a patak tisztítását. Nemcsak itt vannak a nyári napok, amikor teljes vessedelem lesz az a búscsatorna.

— A somlyói árvaházat átvették. Stan közők. venérfelügyelő és Chele tanfelügyelő a somlyói árvaházat átvették a kösoktatás keselésébe. Kijelen-tették, hogy az átvétel a Magánjavak vagyónának ren-dezéséről szóló törvény alapján történt. Azt még nem lehet tudal, hogy az épületben elhelyezett árvahással mi történik.

— „Hófeherke“ a kath. elemi iskola elő-adásában. Virágvasárnapján, délután 6 órakor, szinü-ltig megtöltötte a város és vidék községe a főgim-názium tornacsarnokát, hogy a katólikus elemi iskolánk növendékel szinpadi szereplésében gyönyörködjék. A községessé meleg és sokatírtanul nagy érdeklődéssel tanulsélt adta, hogy szilvén viseli iskolája sorát, érdeklődik utána és ragasszódik hozzá. Belátja, hogy a val-lások szellemü nevelés adhatja csak meg gyermekeink-nek azt az alapot, amelyen állva meglőzhetnek a további óriási nehézségekkel. Iskolánk növendékel való-ban rá is szolgáltak az érdeklődésre és az elismerésre. Olyan biztonsággal mozogtak a szinpadon, annyí bátor-sággal és szereptudással, hogy az meglepő volt. Nincs terünk arra, hogy mindnyájukat, amint megérdemelnek nyilvánosan is megdicserjük, de ismeri őket már a kath. iskolához ragasszó hűséges községünk és szívbebe sárja őket. Azonban meg kell emléksznünk Albert Sándor lg. tanító és Dávid Róssika tanítónőről, akik-nek köszönhető, hogy gyermekeink nyilvános szerep-lése is méltó az iskola padjaiban elért kitünő eredmé-nyekhez. Szilveszen látjuk a kis műkedvelőket máskor is a szinpadon.

— Elfogták a sumuleui perselyrablót. Hus-vét harmadnapján reggel a sumuleui barátok megdőb-beve vették észra, hogy az éjjel folyamán ismeretlen tettesek kifosztották a kegytemplom Mária perselyét és a Szent Antal perselyt és a sekrestyéből is elvittek 1500 lejt a az istállóból egy pár csizmát. A csendőrség ma kénrekerítette a tettest, Darvas István tusanádi szü-letéssü fitalombert, aki már több év óta lakus testvér volt a sárdában és most vonult be katonának. Tettét bevallotta és azt állítja, hogy bosszúból a barátok csúrtét felakarta gyujtani. A megtévedt barátot hadbí-róság elé állítják.

— A „Vörös-Kereszt” mercuria-ciucl tagos-
ának husvét ajándéka a kórházi betegek részére. A
helyi Veres-Kereszt egyesület, úgy a magyar, mint a ro-
mán husvételre 60 kórházi beteget látott el szeretetteljes
mánnal, úgy kalács mint tej és pirosojjal.

— Törvényességi hírek. Gheorgheni városnak
egyik kaviczbányája február havában beomlott, Nagy
Lajos, György Fazekas József és Szabó István nyom-
ban meghaltak. A törvényességi Balázs Ignác napszá-
most, mint munkavezetőt vonta felelősségre a szeren-
csétlenség miatt. Még szerencsére felmentették a nyo-
morult embert, aki a bányánál semmi felelősség teljes
állást nem töltött be és mégis három ember életéért
vonták felelősségre.

— Emlékeztetés, hogy egy Bildariu Gheorghe nevű
rendőrkormányzó Gheorgheniben ártatlanul milyen ke-
gyetlenül elverte Ifj. Szász István szabadságos katonát.
Az ügyet akkor Horváth József helybéli főkapitány
vizsgálta meg, akinek előterjesztésére a rendőrség köte-
lőből esonnan kidobták azt az oda nem való embert.
Ugyanakkor az ügyesség eljárást indított ellene. Több-
ször volt tárgyalásra kitéve az ügy. Bildariu nem
jelent meg soha. Legutóbb elfogatási parancsot adtak
ki ellene. Ennek hatása alatt jelentkezett Bildariu és
tessék jól megérteni, nem is volt messze innen. Ahogy
elcápták a rendőrségtől, az udvarhelyi pénzügyhöz ki-
neveztek. Most július hó 14-én fog felelni a törvény-
essék előtt a gheorgheni rémtettéért.

— Inceze Joákimné menasági asszony a múlt év-
ben a lakásán kendert szárított. Éjjel a tüsbélyből l
szikra kipattant és felgyúlt a lakás. Incsené súlyos
égési sebekkel megmenekült, azonban a nála vendég-
ségben levő András Julia nevű leányka porráégett. A
törvényessék most vonta felelősségre Incsenét emberölé-
sért, gyújtogatásért és három hónapra ítelték.

— Elvágta a vonat. A 414. sz. személyvonat
Bíró Imre szendomokosi gazda Ersei nevű leányrójának
két lábát levágta. A gyermek a szerencsétlenség után
rövidesen meghalt.

— Ügyességi hírek. Kosztai János kásonja-
kabfalvi gazda meglátogatta Pál István szomszédját.
Valami felett összeveszték. Pál István, Kosztit meg-
késelte. Atadták az ügyességnek.

Sánta Antal kásonaltnai lakós pincájében gyermek-
hullát találtak. A nyomosás kiderítette a fiatal anyát,
akit átadtak az ügyességnek.

Gál Ferenc csomortáni legény megszurta Bálint
András somlyói legénytársát.

— Hülésnél, torokfájásnál, influenzánál használ-
junk valódi DIANA-t öblögetésre, borogatásra.

— Az új Sporttelep kérdése. A C. S. C
választmányáé kedden este előkésztő megbeszéléseket
folytatott le az új sporttelep megvétele tárgyában. —
Amennyiben a tulajdonosokkal megállapodást sikerül
létrehozni, akkor az új sportpálya rövidesen az egye-
sület tagjainak rendelkezésére fog állani. Az új sport-
telep a parkkal szemben a Kórház-uccával párhuzam-
osan 105. m. hosszban és a vasútvonal felé 75 m.
mélységben terülne el. Központi fekvésénél fogva a
talaj felszínének kiszáritása után minden tekintetben
meg fog felelni a célnak. Faroga polgármester a C. S.
C. elnöke minden lehető elkövet, hogy az új sportte-
lep megvétele minél gyorsabban összkösztesse.

— Újabb feljelentés. A csikszentmihályi köz-
birtnokosság vesetoségét hitlen vagyoneknelésért az
ügyességén feljelentették. Est astán értik ujabban a
székely községekben. Feljelenteni egymást ügyességén,
fiáncoknál mindennél, ahol ártani lehet egymásnak.
As ember megdöbben, hogy hová jutottunk.

— Felvételi értesítés a hajduböszörményi ref.
Bocskay gimnázium és a vele kapcsolatban álló kálvi-
neum fuinternátusba az 1935—36 iskolai évre. Az in-
ternátusba felvételnek olyan középszkolai tanulók, kik
tanulmányukat a hajduböszörményi ref. Bocskay gim-
náziumba óhajtják folytatni. Ingyenes és kedvezményes
helyekre csak református lelkéssek és kántorok árva-
gyermekelt vesznek fel, míg a fizetéses helyekre fel-
vett növendékek évi 500 P., református lelkéssek és
tanítók gyermekek évi 450 P. ellátási díjat, valameny-
nylen 50 P. szertartási és orvosi díjat és 5 P. szappan-
díjat tartoznak fizetni. — Ingyenes és kedvezményes
helyre felveendő növendékek a Kálvineum igazgató-
tanácsoshoz címzett kéréseikhez, melyhez csatolni kell
az iskolai és hatóságú bizonyítványokat, július 5-ig, a
fizetéses helyre való felvételt a szükséges iskolai bizo-
nyítványokkal együtt augusztus 1-ig kell benyújtani
a Kálvineum igazgatósága címére. As V.—VIII. osztá-
lyba járó növendékek, vagy görög, vagy franciát tanu-
lhatnak. Szegénysorsu gyermekek külön kedvezménye-
ben részesülhetnek. Kivánatra bővebb felvilágosítást
késsésggel nyújt. Hajduböszörmény, 1935 április hó,
a Kálvineum fuinternátus igazgatósága.

— Özv. Dr. Novák Albertné házában Csik-
szeredében, a város legforgalmasabb helyén, folyó
évi június hó 1 re egy ültéhhelyiség kiadó.

Háló, ebédlő és iroda berendezések
a leggyorsabbtől a
legjobb kivittelig
melyen lemnállított árákkal
besszeresnek:
Nagy G. József asztalosnál, Zsögöd.
Megfelelő biztosíték mellett részletfizetésre is.

Meghívó.
A Transsylvania Bank R.-T. Cluj, Rózsa-ucca
1 sz. alatti intézeti székházában 1935 április 30-án délután
4 órakor tartandó évi rendes közgyűlésére a t. részvénye-
sek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság jelentése az 1934.
üzletévről és a zárszámadások előterjesztése. 2. A felügyelő-
bizottság jelentése az 1934. üzletév zárszámadásairól. —
3. Határozathozatal az előterjesztett zárszámadások elfoga-
dása és a felmentvények megadása tárgyában. 4. Határozat-
hozatal a tisztanyereség elosztása és felhasználása tárgyá-
ban. 5. A kényiszeregyezség kedvezményéről történt lemond-
ás ratifikálása. 6. Az Intézet és hitelközi közötti a mező-
gazdasági és városi tartozások likvidálásáról szóló 1934.
évi április hó 7-i törvény 52-ik szakasza rendelkezéseiből
képeát létesített fizetési egyezmény ratifikálása és a cluji
törvényesség I. szekciója, 1934. évi december hó 22-én kelt
2492—1931. számú ezen fizetési egyezmény mologáló vég-
zésének tudomásul vétele. 7. A legfelsőbb bankári tanács
1934. évi április hó 4-én kelt 1617. számú határozatának
tudomásul vétele, mely szerint a módosított alapszabály-
tervezetet kedvezően véleményezi.
Cluj, 1935. április 16.

Igazgatóság.

Mérleg. — 1934. december 31. — Vagyon.
Pénztár készpénz 783.572. Postatakarékpénztári csekkiszám-
lán 1,680.312. Bankoknál rendelkezésre áll 303.552. Érték-
papírok: állami papírok 359.067. Tőzsdén nem jegyzett
papírok 3736. Váltótárca: külön fedezet nélkül 6,873.976.
Áru — értékpapir fedezettel 226.440. Jelzálog fedezettel
2,093.955. Adósk külön fedezet nélkül 2,207.132. Keres-
kedelmi értékkfedezettel 182.472. Értékpapir fedezettel 90.000.
Áru fedezettel 323. 761. Jelzálogfedezettel 1,703.551. Kü-
lönböző fedezettel 1,556.429. Konverziós adósk Mező-
gazda adósk 49,836.703. Városi adósk 14,974.781. Keres-
kedelmi értékkfedezettel 145.000. Ingatlanok: A bankkereskedelem folyta-
tásához szükséges 2,503,883. Más ingatlanok 8,687.971.
Összesen 94,536.293. — **Teher:** Részvénytőke 20,000.000.
Tartalékalap 180.942. Tisztvisselők nyugdíjalapja: 2,610.565
Betétek: Könyvecskére határidőre 38,432.667. Részvény-
tőke felemelésére szánt összeg 20,000.000. Hitelezők: bel-
földiek határidőre 12,316.550. Viszleszámítás: Belöldön
más intézeteknél 707.250. Nyereség 288.319. Összesen
94,536.293.

Veszteség- és nyereség-számla 1934. dec. 31.
Veszteség: Adminisztrációs költségek: fizetések és
javadalmozások 2,340.304. Egyéb költségek: Dologi kiadá-
sok 536.340. Betegségélyző 43.018. Házbér 143.349. Adók
és illetékek 154.517. Tiszta nyereség 288.319. Összesen:
3,505.847. — **Nyereség:** Inkasszált kamatok váltó-
kölesönök után és adósktól 1,723.252. Konverziós kama-
tok 725.109. Inkasszált jutalékok 506.277. Értékpapir tárca
jöveldelmei 23.420. Ingatlanok jöveldelmei 527.789. Össze-
sen 3,505.847.

Igazgatóság: Balázs Ferenc sk. elnök, László Endre
sk. vezérigazgató, Bogdán Demeter sk., Dr. Gál Alajos sk.,
Dr. Gabányi Imre sk., Dr. Inczedy Joksmann Ödön sk.,
Dr. Ötvös Lajos sk., Dr. Szász Ferenc sk., Dr. Vékás La-
jos sk., Tóth Balázs sk.

Felülvizsgáltuk és rendben találtuk, felügyelőbizott-
ság: Dr. Boross György sk. elnök, Héjja Kálmán sk.,
Thuróczy Albert sk., Csoma József sk.

Regatul România.
Primăria oraşului Mercurea-Ciuc.
No. ad. 1222—1935 cons.

Publicaţiune.

Noi, Primarul oraşului Mercurea-Ciuc, aducem la
cunoştinţa interesaiilor, că în ziua de 16 Maiu 1935,
incepând dela orele 10, în localul oficial al Primăriei
se va da în arândă pe timp de 2 ani, începând dela
anul economic 1935, prin licitaţie publică imobilele,
cari formează proprietatea comună a lor Varvara J.
László, Maria T. Orban şi Ana J. Faludi.

Condiţiunile de licitaţie, precum felul şi mărimea
terenurilor ce se vor arănda, se pot vedea în orele
oficiale la Primăria oraşului.

Mercurea-Ciuc, la 13 Aprilie 1935.
Victor Faroga m. p.,
primar.
Benlamin Tóke m. p.,
secretar general.

Hirdetmény.
Mercurea-Ciuc város polgármestere az érdekeltek
tudomására hozza, hogy néhai László József, Orban
Tivadarné és Faludi Gyuláné közös tulajdonát képező
ingatlanok 1935 gazdasági évtől kezdődőleg május hó
16-án haszonbérbe adatnak.
Arverési feltételek valamint a bérbeadandó bir-
tokok minősége és nagysága, hivatalos órák alatt a
városházánál megtekinthetők.

Frank Miklós és Schmidt József
okl. mérnök és építészek
TERVEZÉSI ÉS ÉPÍTÉSI IRODÁJA
Mercurea-Ciuc.
Foglalkozik tervek készítésével, építkezések
végrehajtásával, költségvetés készítésével.
Keresek megvételre összeesukható vaságyat.
Cim a kiadóhivatalban.

Használt, de jó állapotban levő fűszéklyhát
keresek megvételre. — Cim a kiadóhivatalban.

A közönség figyelmébe!!!
Tisztelettel értesitem a n. é. közönsé-
gat, hogy 1935 májua 1-én megnyillik
Keresztes Kálmán uriszabósága
Csikszereda, I. G. Duca-uccos 110. szam.
A legujabb divat szerlut, a legmérsé-
keltebb árak mellett, kitűnő szabásu és
legelőb szalon-munka kidolgozással ké-
szilem garancia mellett a legujabb
divatu öltönyöket, sportruhákat, Fren-
cicoat, Raglan továbbá smoking-szakket
és frakk öltönyöket a legbiválóbb sza-
bással. Keresse fel és meggyőződheti!
CROITORIE LA PRIMUL RANG
Keresztes Kálmán.
Férfi- és gyermekruha szabászat tanítást vállalom.
Háromféle különböző beosztások.

Öt szobás emeleti lakás kiadó, május
1-re. özv. Keresztes Antalné.

MOST JELENT MEG
könyvnyomdánkban a kival-
nemzetnevelő munka
M. J. Exner dr.: FÉRFIAS ÉLET.
Angolból fordította:
ALBERT VILMOS főgimn. tanár.
Ára 25 lej, ehhez jön vidékre drb-ként 3 lej portó.
Kapható Vakárnál és a fordítónál.

TEKINTSE MEG
vételkötelezettség nélkül a most
érkezett tavaszi és nyári
kalap modeljeimet.
GÁBOR ÁRONNÉ
kalap- és kiegészítő-üzlet. — (Barbat házban.)
Olcsó árak! Olcsó árak!

Rakett hurokások csakszereuen es olcson.
Cim a kiadóhivatalban.

Eladó Sumuleu községben egy beltelek hassal
(tőhaz), mely áll 2 szoba, konyha és meliék-
helyiségekből. Bozatorék-féle uccában. Értékezni
lehet Dr. Gál Jozsef ügyvéd urnál, Csikszereda.

Jól felszerelt, kedvező éghajlati és
növényzeti viszonyok között allo
M É H É S Z E T
más elfoglalttatás miatt eladó. Hol?
Magmondja a kiadóhivatal.

Kiadó Taploozán az országút mentén 4 szoba, konyha
és mellékhelyiség. Cim a kiadóhivatalban. 2—3

**„GLORIA” GÖZMOSÓ ÉS VEGY
TISZTÍTÓ INTÉZET**
szakképzett vezetés mellett vállal ingek és gallérokon
kívül a mai kor igényeinek megfelelően, vegyi uton
**női- és férfiruhák,
tavaszi kabátok, és
gumikabátok, paplanok**
tisztítását
valamint elbontás nélküli festését, azonnal és jutányos
árban — teljes meglegedésre.
A t. közönség bizalmát és pártfogását tisztelettel kéri:
SZABÓ LÁSZLÓ
vegytisztító és helym-festő, Mercurea-Ciuc,
Bulev. Ferdinand 52.

**Beltelek, Csikszeredában, a város
központjában eladó.** —
Felvilágosításra szolgál Győzős Gyula.

Azonnali megvételre sürgősen keresek
egesen jó karban levő, keveset haszn-
ált kerékpárt. Cima kiadóhivatalban.